

В России**Санкции и их последствия**

- **Binance попросила пользователей из России вывести средства до 29 декабря**

[РБК](#)

Binance попросила пользователей из России закрыть позиции до 29 декабря. Криптовалютная биржа разослала российским клиентам последние напоминания о необходимости миграции аккаунта и вывода средств. В официальной службе поддержки Binance редакции «РБК-Крипто» подтвердили подлинность писем.

Биржа предупреждает, что начиная с 29 декабря 2023 года все открытые позиции будут постепенно закрываться. Команда Binance просит россиян погасить все нерешенные обязательства, закрыть все позиции и вывести средства на биржу ComEX или любую другую криптоплатформу без ограничений.

Госрегулирование

- **Финразведка поддержала позицию Минфина по регулированию криптовалют**

[РБК](#)

Учитывая количество владельцев криптовалют в России среди граждан и компаний, для Росфинмониторинга более предпочтительным выглядит подход Министерства финансов к вопросу регулирования этого рынка, рассказал замглавы Росфинмониторинга Герман Негляд в интервью РБК.

Он отметил, что в России сегодня существуют две принципиальные позиции — Минфина, который выступает за введение в правовое поле и регулирование криптобирж и обменников, и Центрального банка, уверенного в том, что для защиты финансовой системы

деятельность таких платформ должна быть запрещена. Негляд отметил, что его ведомство рассчитывает на принятие согласованного решения по этому вопросу в следующем году.

По его словам, Международная группа разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (FATF) скорее всего понизит рейтинг России из-за недостаточного исполнения рекомендаций, связанных с криптовалютами.

ЦФА

- **Финтех-сервис CarMoney выпустил ЦФА на 40 млн руб**

[Ведомости](#)

Финтех-сервис CarMoney первым в микрофинансовом сегменте выпустил цифровые финансовые активы (ЦФА). Размещение прошло на платформе «Токеон», выпуск уже полностью выкупили несколько инвесторов и компаний, знакомых с бизнесом, сообщила пресс-служба компании.

Объем выпуска составил 40 млн руб., срок обращения — три месяца. Токены являются аналогом облигаций с коротким сроком обращения и фиксированным купоном, уточнили в компании. В роли организатора выпуска выступила ИФК «Солид».

Владельцы ЦФА CarMoney будут получать ежемесячный купон по ставке 18% годовых. При погашении им выплатят 100% номинальной стоимости активов.

- **Дочка «Норникеля» выпустила цифровые токены на металлы**

[Норникель](#)

Дочерняя компания «Норникеля» по цифровизации металлов «ДжиПиЭф Инвестментс» провела четыре выпуска токенов на металлы платиновой группы: платину, палладий, рутений и иридий. Выпуски состоялись на блокчейн-платформе «Атомайз». Суммарно выпуск состоит из 1 255 цифровых финансовых активов, или токенов, на общую сумму около 2,5 млн руб. Один токен равен 1 г металла.

[Майнинг](#)

- **Аксаков заявил о возможном налогообложении дохода, а не прибыли майнеров**

[Известия](#)

Рынок криптовалют в России большой. Крупные игроки, которые занимаются майнингом и оборотом крипты, сами просят его отрегулировать, они готовы платить налоги. Поэтому я рассчитываю в течение первого полугодия 2024-го принять законодательство.

Есть такое предложение Минфина [платить налог на прибыль 20%], и оно имеет право на жизнь. Но этот вопрос пока обсуждается. Возможно, мы будем облагать налогом не прибыль, а доход. В любом случае сбор станет источником доходов для бюджета.

[Криптопреступления](#)

- **У художника Никаса Сафронова украли NFT-елку**

[BeInCrypto](#)

Украденная новогодняя елка стала первым стрит-артом художника, который тот нарисовал в центре Москвы в конце 2021 года. Коммунальщики быстро ее закрасили, но команда Сафронова была быстрее. Работу оцифровали и превратили в невзаимозаменяемый токен (NFT) в рамках благотворительного проекта.

Впоследствии 250 художников украсили NFT-елку и собирались продать за 3 млн. Все средства планировали отправить на развитие юных талантов из Ростовского художественного училища имени М.Б. Грекова.

Правда реализовать проект так и не получилось. Поэтому Сафронов решил, что продаст токен сам, но когда-нибудь потом. Однако сделать это он в итоге не успел — арт-объект нашли на одном из сайтов с объявлениями. Злоумышленники просят за украденный токен 8 млн.

В мире

События в отрасли

- **Команда блокчейна Ethereum проведет хардфорк Dencun в тестовых сетях в первые два месяца 2024 года**

[Forklog](#), [CoinDesk \(eng.\)](#)

Команда блокчейна Ethereum проведет хардфорк Dencun в тестовых сетях в первые два месяца 2024 года.

Согласно заявлению тимлида проекта Тима Бейко, если «все пойдет как надо», развертывания стоит ожидать по следующему графику:

- 17 января в Goerli;
- 30 января в Sepolia;
- 7 февраля в Holesky.

После успешного запуска в тестнетах Dencun реализуют в основной сети примерно в конце февраля.

- **Mt Gox начала процесс возвращения средств**

[РБК](#), [COINTELEGRAPH \(eng.\)](#)

Клиенты Mt. Gox начали сообщать о получении своих средств спустя почти десять лет после краха криптобиржи, пишет Cointelegraph со ссылкой на сообщения о выплатах от пользователей биржи в соцсетях. Активы клиентов площадки были заблокированы в феврале 2014 года.

Официального подтверждения начала выплат от Mt. Gox не было, но еще в конце ноября управляющий биржи Нобуаки Кобаяши начал рассылать электронные письма кредиторам про старт выплат.

В соцсетях же появились первые сообщения о получении средств.

- **Скандал вокруг криптобиржи MEXC: жалобы на заморозку средств, удаление твиттер-аккаунта и разъяснения со стороны MEXC**

[BeInCrypto](#)

Недавно криптобиржа MEXC оказалась в центре скандала: клиенты площадки требуют объяснений тому, почему один из соучредителей удалил свой твиттер-аккаунт.

Началось все с проблем на торговой площадке: пользователи начали массово жаловаться на то, что их средства на бирже заморожены. Люди активно делились этой информацией в соцсетях и параллельно шерстили Интернет в поисках ответов, а нашли что-то совсем неожиданное. Так в минувшие выходные абсолютно случайно и всплыла информация о том, что генеральный директор MEXC деактивировал свой аккаунт в «Твиттере».

Представителям биржи пришлось написать в «Твиттере» целый пост с объяснением ситуации. В MEXC заявили, что владелец аккаунта «MEXC_CEO» на самом деле уже никак не связан с криптобиржей.

- **Разработчик REKTBuildr обнаружил, что приложение Ledger Live собирает данные о пользователях**

[Forklog](#), [CryptoRank \(eng.\)](#)

Разработчик REKTBuildr изучил программный код приложения Ledger Live и обнаружил, что ПО отслеживает пользователей и накапливает о них данные.

По его словам, Ledger Live проверяет каждое устройство «на подлинность» после установки приложения или обновления его прошивки. Эта функция встроена в подпрограмму listApps.

Его попытка отключить дистанционное отслеживание привела к поломке приложения.

Госрегулирование

- **Власти Китая предостерегли от использования USDT**

[Forklog](#), [COINTELEGRAPH \(eng.\)](#)

27 декабря Верховная народная прокуратура Китая выпустила уведомление, в котором назвала незаконным использование стейблкоина USDT от Tether в трансграничных валютных операциях.

Ведомство упомянуло несколько дел, фигуранты которых прибегали к USDT при «совершении незаконных деловых операций», и призвало местные отделения соблюдать более строгие меры по отношению к случаям использования стейблкоина.

- **Индия заблокирует Binance и еще 8 крупных бирж**

[BeInCrypto](#)

Группа финансовой разведки Индии (FIU) обвиняет оффшорные криптобиржи Binance, Kucoin, Huobi, Kraken, Gate, Bittrex, Bitstamp, MEXC и Bitfinex в несоблюдении местного законодательства о предотвращении отмывания денег и финансирования терроризма, а также работе без регистрации. Жалоба появилась на сайте Минфина страны. Ее авторы обратились к Министерству информации Индии с просьбой заблокировать URL-адреса всех упомянутых торговых платформ.

- **ЦБ Нигерии отменил запрет на операции с криптовалютами**

[Forklog](#), [Reuters \(eng.\)](#)

Центральный банк Нигерии (CBN) снял запрет на операции с криптовалютами и заявил о необходимости регулирования рынка. Об этом сообщает Reuters.

Новый циркуляр содержит правила для банков и финансовых учреждений по обслуживанию криптовалютных компаний, включая разрешение открывать им счета и предоставлять расчетные услуги.

Поставщикам услуг виртуальных активов в свою очередь необходимо получить лицензию центробанка.

- **Суд в США признал токены криптопроекта Terraform Labs ценными бумагами**

[РБК](#)

Суд признал токены LUNA и MIR компании Terraform Labs ценными бумагами. По информации издания, федеральный судья Джед Ракофф вынес решение, поддерживающее Комиссию по ценным бумагам и биржам США (SEC) в том, что Terraform незаконно продавала в виде криптовалют незарегистрированные ценные бумаги.

SEC подала иск против Terraform Labs и ее основателя в феврале 2023 года, через несколько месяцев после краха криптовалютного проекта Квона, в результате которого криптообщество понесло убытки в размере \$60 млрд. Американский регулятор утверждает, что Квон и его проект привлекли миллиарды долларов от инвесторов, продавая им ценные бумаги под видом криптовалют.